



# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Négy hasábolj... Hirdetési díj: Négy hasábolj... Hirdetési díj: Négy hasábolj...

S. Társulatnak 1883. Társulatnak 1883. Társulatnak 1883.

YULÉSÉRE. Társulatnak 1883. Társulatnak 1883.

282-ik évi mérleg az arra Társulatnak 1883.

adás megvizsgálásáról. Társulatnak 1883.

nyeresség feletti intézkedés Társulatnak 1883.

és a sorrend szerint ki Társulatnak 1883.

ni betöltése. Társulatnak 1883.

ben a társulat t. ez. rész Társulatnak 1883.

napig a társulat csegléd Társulatnak 1883.

ellátni ne terheltesse. Társulatnak 1883.

márczius 18-ától kezdve Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

igazgatóság. Társulatnak 1883.

## Osztrák-magyar barátság.

Debreczen, márcz. 27.

Csaknem a lelkét teszi ki ez a szegény jó magyar nemzet azért a törvényesített testvérért, a mit Ausztriának neveznek. Folyton dédelgeti azt, mintha valóban ódes anyja volna. Oda áldozta érte iparát, kereskedelmét s most már nem mint a hajdankorban életét és vérért, hanem vérért és pénzért is kezébe adta, hogy azzal rendelkezék a magyar nemzet beleszólása nélkül.

Es Ausztria még azt a szives barátságot sem teszi meg, hogy tiszteltben tartsa azokat a törvényeket, a miket a magyar törvényhozás megállapított s a koronás király szentesített.

Régen érzi pedig már a magyar nemzet ennek a barátságának olomsúlyát. Hiszen a Rákóczy Ferencz szabadságharcosai öntötték épen dalba e feletti bánatukat, s az óta viszhangozt az Kárpátoktól Adriáig, hogy Bécs városától nyugotról keletre, hidegen fu a szél, bánatot hoz a magyar nemzetre, mert véle felhő kél... Bizony sok gyászos felhő borult már Bécs felől negydedfél század óta a magyar nemzetre.

Nem akarjuk a multak keserveit emlékeztetbe idézni. Megörzi azokat a részrehajlatlan történelem. De bizony jogosan kiálthatunk fel most is sohajtra a Rákóczykor dalával:

„Bécs városa, — hinné-e valaki? Érted beh sok magyar vér folya ki.”

S mégis! A hosszú szolgálattal jutalma — a legtrubb halátlanság. Legféléteknőbb kincsünk, nemzeti nyelvünk ellen törnek még folyvást onnan az osztrák fővárosból, hol egykor a hírhedt kamarilla ördögi konyháján főzték Magyarország legigázására a boszorkányterveket, a miket csak a kor szelleme hiusított meg.

Az a rendelet, a mit Filippovicz bocsátott ki a közhadsereg tisztei számára, hogy t. i. még magán társalgaikban is a német nyelvet használják, — melyen sérti a nemzeti érzületet, sérti a törvényt, mely Magyarországon a magyar nyelvet teszi hivatalossá.

Fájdalommal tudjuk mi azt, hogy a közhadsereg úgy szólván alkotmányon kívül áll s erre nem esküszik meg. De más oldalról, ha már ott a közösgy helytelen és kizsákmányoló értelmezése folytán a né-

met nyelv fogadtatott el kizárólag közhatalmi nyelvül, ám tartásák meg azt hivatalos körökben, de hogy erőszakolják ezt a közélet terére is, ez legalább is oly váratlan lépés, mint a minő volt Bach és Schmerling germanizátori szerepe.

II. József császár légbe repült ábrándjai közt megszületett a birodalmi egység képtelen eszméje, s erről nem tudnak lemondani az osztrákok, ezt akarják tüzzel-vassal minden áron valósítani.

Nem akarjuk Kossuth ide vonatkozó hatalmas fejtegetéseit ismételni, ő mutatta ki a legmeggyőzőbben, hogy a birodalmi egység eszméje csak az álmok honában látható, de a valóságban még nem is képzelhető soha. Egyébiránt a történelmi élet tapasztalata is a legfényesebben bizonyítja, hogy sem a Bethlen, Bocskai, Rákóczy szabadságharcok leveretése után, sem az 1848/9-iki függetlenségi harc elnyomása-akor, sem pedig a minden háborúnál legrombolóbb 67-iki békekés kiegyezés alkalmával nem sikerült azt egy keresztülvinni, a mint azt az osztrák ábrándok hazájában régóta óhajtották.

Ez az érintett rendelet is arra a czélra törekszik. Nézetünk szerint erőtelen kísérlet ez. Mert a mit nagyobb rázkódásokkal sem tudtak létre hozni, mert annak létrehozása a természet törvényeibe ütköznék, — azt bizonyára ez a gyenge erőlködés sem fogja létesíteni.

Megtörök az mindig a magyar nemzet zömének függetlenségi érzetén. A magyar jól tudja azt, hogy ebben a közösgy házasságban soha se lesz boldog, mert ha egyik fél — Ausztria-nyámaszszony — mindig bosszantja Magyarországot férjemuramat, akkor abban a közös családhi háztartásban soha se lehet béke, mely pedig mindkettő felvirágzásának biztos alapja volna.

Igen, csak is egymás mellett élve jó barátságban juthatunk felvirágzásra, de a közösgy elesenevését mindkettőnk az idők folyamán

Kívált ha így haladunk a barátságos együttélés útján.

Debreczen, márcz. 27.

— A közl. miniszteriumba Baross Gábor fogják államtitkárrá kinevezni.

— A megyék háztartásáról szóló törvény végrehajtása ügyében a kormány rende-

letet intézett a megyei hatóságokhoz, hogy a legközelebbi megyei gyűléseken az újjászervezést kezdje meg.

— Tanítók közgyűlése. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a második országos tanítói képviselői közgyűlést aug. 20-ára hívja egybe Budapestre.

## A ref. egyház közgyűlése.

Debreczen, márcz. 27.

Az ünnep másodnapján, f. hó 26-án tartott egyházi közgyűlésre 29 tárgy volt kitűzve de idő rövidsége miatt és azért hogy a voltaképeni tárgyalás csak feltizenkettő után vette kezdetét, addig a jegyzőkönyv olvasása foglalván el az időt: igen sok és jelentékeny tárgy maradt elintézetlenül. A közgyűlésen ez alkalommal a püspök nem lehetett jelen mert betegség akadályozta, a miről a közgyűlés részvétel s szomoruan értesült, maga helyett tehát az elnökségre N e m e t h y Lajost kérte fel. Nagyon indokolt s ezért egyhangulag elfogadtattott C s e r e s z n y e s Sándor amaz indiuványa, hogy a jegyzőkönyvek ne így a közgyűlés elején olvastassanak fel, hanem e czélra megbízott presbiternek által hitelesíttessenek.

A közgyűlésnek legérdekesebb tárgya volt az **ispotályi felkészítési állomás betöltése**, melyre a határidőt az esperes **ápril 8. napjára** tűzte ki.

Miután a szükséges szavazó jegyek nyomtatása és a választók névjegyzékének elkészítése iránt az elnökség eleve intézkedett: ez alkalommal inkább a választás előtt meg végzendő dolgoknak, valamint magának a választási eljárásnak alakításai felett kellett intézkedni.

Elnök a főgondnok indítványára a választók névsorának törvény által rendelt felolvasását akként fogja eszközöltetni, hogy azt mindhárom templomban ápril 1-én Jenei Miklós, Hódy Béla és Pinczés Mihály fogják istentisztelet után a templom valamelyik alkalmas helyéről — de nem a szószékről — felolvasni a névsort azzal a kijelentéssel, hogy e névsor az egyházi gyűléseken ápril 2., 3., 4. napjain kitétetik megtekintés végett s ha valaki illetéktelen kihagyatása miatt felszólalni akar, azt megtehesse. E felszólalások elbírálására, ily módon a választási névsor végleges megállapítására s az egyháztanács nevében aláírására bizottság küldetett ki, melynek tagjai a fobb utczák tekintélyesebb polgárai kéretnek fel.

Ugyan a bizottság fogja a választás napján a választási eljárást az egyházmegyei két küldöttel együtt vezetni. Itt ugyan, különösen egyház fobb hivatalnokainak kiküldetése tárgyában kezdetet egy kis vita, melyben egyik rész azt vitatta, hogy ebben az egyházmegyében által vezetendő választásban az egyháztanács hivatalos részvétele — azonban nem tagadva azt, a mi a választás rendben lefolyására ok-

vetlenül megkivántatik — lehetőleg mellőztessek, részint elvi álláspontból, hogy t. i. e tényt ne lehessen úgy használni fel később, mintha a mostani, régebb joggyakorlatunktól eltérő sőt azzal egyenesen ellenkező ezen eljárást az egyháztanács teljesen helyeselné; részint azért, mert az egyháztörvényekben a választó egyháznak magába arányosítási eljárás hivatalos vezetésébe és intézésébe befolyás fenntartva nincsen; a másik nézet abból indult ki, hogy a választás rendben lefolyásának biztosítása és az egyház jogainak lehető megvédése szempontjából kívánatos a küldöttség részvétele a választásnál.

E nézet lön elfogadva annyival inkább, mert van a törvényekben említés téve arról, hogy a főgondnoknak alá kell írni a jegyzőkönyvet; emellett a főjegyző is ott lesz a bizottságban, sőt az egyház hivatali testülete is köteleztetett a közreműködésre, ha szükség lesz reá. Ennél értékesebb volt az a jelentés a pénztári hivatalnak, hogy a takarékpénztár, alföldi takarékpénztár és iparegyesületi takarékpénztárak elintézték a múlt évi nyeresényökből szép összegeket küldtek az ispotály intézet számára; valamint Szikszay Lajos építész és kitűnő városi polgár szep tette, ki az arvagyermekek számára 20 frtot küldött be az egyházi pénztárhoz, mely kegyes adományokat — mint az egyháziasság egyes jeleit — a közgyűlés örömmel vette tudomásul és köszöni meg, de sajnos tudomásul veszi a takarékpénztár és iparegyesületi bank azon tudósítását, hogy az egyházzéneitel a 10%-a miatt jövőben csak 5% % kamatot fizethetnek. Egy pár segélyiránti kérvény elintézése, s a nevelési iskolaszékek további gazdasági szakbizottságok által betervezett jelentések, tudomásul vétele után azzal az érdekes és méltó határozattal zárattott be a közgyűlés, hogy Hódy Béla egyházi irodatiszt fizetése — tekintve 8 évi hű és szorgalmas működését — 600 frtről 800 frtra emeltetett fel.

## A csángók hazatelepítése.

Hadikfalva, márcz. 24.

Mind az öt falu összeírása be van fejezve. Most már ismerjük tisztán a helyzetet. Az itt lakó s hazavágyó magyarság három csoportra osztható. Az első csoportba valók azok, kik minden adóssággal felül és így tehát rögtön indulhatnak haza. A második csoportba tartoznak azok, kik saját szekerükkel a tavasz beálltával Erdélyen át készülnék hazánkba. Végre a harmadik csoportba valók azok, kiknek ott vagy adósságaik vannak, vagy munkakötelesek. Nehány hét múlva azonban ezek is felszabadulnak s jöhetnek haza. Ennek megfelelően bizonyos csoportokra kell tehát osztani a Magyarországra való visszavándorlást. Budapestről jött távirati utasítás után nem külön, hanem a rendes személyonattal három-négyezer főnyi csoportokban egymás után utnak indíthatók a haza térni óhajtok. Legjobb volna már néhány nap múlva

## A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

### Egy kis családás.

Humoresk.

Ha valami hatásost akarsz írni, írd a szerelemről; ha ékes női körben legalább néhány percze magadra akarod a figyelmet vonni, mert nem vagy se Monte Christo, tudsz kötni, mint a szomszédod, — kezd el alapigéidet a szerelemről; ha Tinikéjéknél jó theára, kedélyes estélyre akarsz szert tenni, akkor beszéld el, hogy ez s ez gróf, vagy herceg agyonlőtte az államtitkárt — szerelemből, megszóktette a szoba czicuzását — szerelemből, ellicizálták még a szivar tárczáját is — szerelemből, s akkor eletrevalóságodat, világlágyasságodat ki vonja kétségbe?! Az tartozik a bonmothoz. Különb enyit tudnod kell, ha én nem vagyok is reád, jelen végrendeletben.

En is szerelemről írok, mert ha nem szerelemből lőném most magam föbe, meg vagyok arról győződve, hogy hátra hagyott iratomat, ennek felbontásakor még maga a törvénytörő jegyző sem olvasná végig.

Husz éves voltam, az igaz, de a bolondulásig szerelmes. Azt mondják: nem szegény a szerelem, mert csak nagy lelkek sajátja; de már az baj, ha jó a szívünk s büszke érzetünk tiltakozik mindennemű rut kijátszás ellen, ó ha gyalázatunkat oly fegyverrel igazítjuk el, amilyent a gyáva, kinek ez a nyomorult sárfészek mindene — még a kezébe se mer fogni. Ferde eszmék! szép világ!

Uraim! ha valaha valaki ellensége az öngyilkosság merő eszméjének, úgy én az voltam. Már aki fölkiötte, vízbe fullasztotta magát, vagy szaraczkát ivott, azt én elítéltem menthetetlenül; utá-

lat, undor fogott el, ha oly eseteket pusztán újságokból olvastam is, ilyenkor méltó haragomban még a kávémat is nagy megerőltetéssel tudtam lenyelni.

— Öngyilkosságának oka: zilált viszonyok, megcsalatott szerelem, életunttság, keserű csalódásokból származott világgünyölés, sat. — azt én mind csak bliktrinek néztem, s noha Petőfi-ként igazán.

„Anyit sem ér az élet, Mint az eltört faszék, mit a konyhából Kidobtak s melynek oldaláról Vén kolónus nyálja a rászáradt ételt.”

— azokat a századunkban divatos mentséget még sem találtam én soha kellőleg, de csak egy szikrányit sem jogérvényeseknek, elfogadhatóknak.

Ugyde nálam egészen más! Nekem, nem csoda, hogy élnem nem szabad. Mutassatok utat-módot, hogy ne a Miska barátom revolvere legyen a gyilkosom. Küldjétek le a basi bozokok közé; irassatok be az ir landluga özszeesküvő tagjai listájára, sugjatok be felségárulónak, sőt még azt is magamra vállalom, hogy az Isten kiválasztott népét mind szeretném egy kanál vízben megfojtani. Nem bá nom, csak a fejemet tüsslek le!

Oh egek! milyen is ez a semmiházi világ! Mindjárt illusztrálom egy pár példával. Még ráérek, van időm 12 óráig. De lásd, barátom, és a saját szemekkel győződjél meg, hogy érdemes é egy percig is élni:

Utaztam a mult évben egyszer D-ből Sz-ra, egy aranyláncos legénynyel együtt, aki modora után itélve, legjobb esetben szimadialeány lehetett. Jegyet váltott a negyedik helyre; tömött erszényét gondosan elpakolta egész a füléig s anélkül, hogy csak az ördög is kérdezte volna tőle, azt monda nekem:

„Tetszik tudni tisztelt ur, hogy miért utazom én a negyedik helyen?”

„Nem én!” — feleltem rá.

„Megmondom én. Azért, mert nincs — ötdik. Olyan halátlan a világ, tisztelt ur!” — Ezzel kihajlongta magát előttem kedvére, emberség tudó ember módjára s beült a kupéba.

Fele uton lehetünk; egyszer csak közvetlenül a vagonomhoz csatolt negyedik osztály kocsai ablakából össze vissza kuszált, közé haju vénasszony mogyoróként tördéli kezét és sikoltozta: „jaj, jaj, oda van, vége! alig hogy egy árva minutát elszundított, hát uram fia, felköltötte már magát ez az aranyláncos ur itt ni!”

Sz-on több percig szedte lokomotívunk a lelekzetet, időm volt átugrani a halottas vagonba. Ott lógott az alacsony vas kartámaszon. Jeglyukgatónk szétvágta eles kertész késével a csak iméut o la Byron kötött nyakendőt, mely ezen ünneplés alkalmára szívesen felajánkozott hőhértőtelnek; az erszénye felbontatván, ócska Kossuth-bankókkal s az akkor divatba jött szagos, füstölő ötosókkal volt kitömve. Igaz, egy veres hajcsomó s egy pár loco szerelmes levél még reddőbe rejtve; az aranyláncú talmivá változott át. Ovid metamorphosisai jutottak mindjárt eszembe, pedig ezt a megboldogult poétát már évek óta lepi polczomon a por.

Több öngyilkossági jelenetről hallottam már, de ne hídd, barátom! hogy azoktól kaptam kedvet. Távol legyen!

Ma éjjel, 12 órakor, ha török, ha szakad, megszabadul Miska revolvere egy ólmától. — Szerellem! te csörgő láncza a halálra ítéltvén rabnak; te fixidejia a kigyógyíthatlan ördögnek; kire nem verted még rá súlyos

zi fecskendők kinek és gyáraknak.

vattyuk Riggyantó szivótmók.

nden czélra osan kaphatók és Rauschnál

DAPEST. ár-ut 12.

rd hazi kutak anyzatok kívánatra.

llónak a f. 1883. és jövő időszakra a megállapítat végetti haszonbérbe nyomán a f. mártius hó fordólótté, vízbe fullasztotta magát, vagy szaraczkát ivott, azt én elítéltem menthetetlenül; utá-

Laky Lajos tanácsnok.

megindítani az első szállítást. Ezt pár hét múlva követné a második, míg a szekereknek külön harmadik csoportban indulhatnának el.

Onnan visszatérve jutott tudomásunkra, hogy az ottani kapitány vonakodik aláírni a bíró igazolványait. Ennek folytán ma ismét visszamegyünk oda. Itt, Hadikfalván, a legközelebbi lakosság helyzete. Itt van a legtöbb baj, mert a munkaelőlegek nagyok, sőt azok, kik adták, vissza sem veszik.

Itt tehát nincs harmincznál több szabad ember. Ezek jöhethetnek is mostan. A többiek szintén minden áron szabadulni óhajtának a moldovaiaktól.

Isztensegről szekerekkel száztizenöt család készül a tavasz nyitására. Másik harmadfel száz ottani család már most jönni óhajt, de csak valami ötven család van adósságtól egészen mentes.

Fogadjistenről 134 lélek, minthogy a zsidókkal kiegyeztek, jöhet.

Józseffelva készületlensége miatt pár hét múlva indulhat el.

A vasutaknál a szállítás olcsóbb eszközésére meg vannak a lépések téve. Szaniszló, Stry, Mezölaborcz, Ujhely, Miskolcz, Hatvan, Szolnok, felé fog történni azok utazása, kik a vasutat használják Szolnokig.

Ha rendkívüli akadályok fel nem merülnek, már csütörtökön indul innen az első menet Magyarországra.

Más forrásból ugyancsak onnan a következőket távirják:

Mindenfelé csak készülődés. Ezerötszáznál többen most akarnak menni vasuton. Aprilisban még kétszázötven család indul el szekerekkel Deésnek. Ezeket itt nem tartja már senki. Sokan saját költségükön fognak menni.

Nagy akadály azonban, hogy sokan előlegeket szedtek fel moldvai munkaadóktól és ez a valóságos rabszolgakötél.

„István” gőzmalom társulat évi rendes közgyűlése.

Debreczen, márc. 24. A városháza nagytanácstermében ma délután 10 órakor az „István” gőzmalom részvényesei nagy számmal jelentek meg (85 részvényes képviselt 1060 részvényt 712 szavazattal).

A város háza nagytanácstermében ma délután 10 órakor az „István” gőzmalom részvényesei nagy számmal jelentek meg (85 részvényes képviselt 1060 részvényt 712 szavazattal).

De a Bódi gyereken, minden jó módja, csinos jussa mellett is, nagy volt az ég verése: végkép elverte két arcát a ragya; többet tetovirozni sem lehetett volna rája. Mskép, emigy testre, helyre egy legény volt ó szegény feje. Szépen, lassacska felnyult; nem hiába, tejbé-vajba fűrésztölté bubánattól csupa őz jó anyja. Szépen felnyult, kipilyhedzett, mint a madár, mikor már a maga emberségéből ki-repülhet bölcső-fészkéből, saját kézre életmet kereshet, más segítségére nélkül fészket rakhat s párját beleenekei, hogy ha röptében kifárad s fészke tollas dunyháján meg akar pihenni: legyen, a ki csicseregjen vele s enyelveg körülcspedesse. De a legény szegénylétében a legutolsó fehércselede sem merzte a szemét rávetni; rá is fogták, hogy leánykerülő s az ereszes tanya üres lesz apró Kőcsögöktől.

De a kis Birdának nem állt se kedvében, se módjában, hogy bünrészes legyen a megverszte elhírhedt öngyilkosságban. Jól le volt apadva éppen, valami izmos vízi folyondár gyökere, vagy vadtkó-inda felfogta a halál torkának szánt leányzót. Elég az hozzá, hogy a kis bérést, arra járó útja egy drága élet megmentőjévé tette.

a szavazatok szedésére és összehajlására Tamássy Károly, Dr. Kola János és Stenczinger Károly részvényeseket hozta javaslatba; mint a közgyűlés egyhangulag elfogadott.

Az igazgatóság évi jelentését Szepessy Gusztáv igazgató olvasta fel, melyben előadatik, hogy az 1882-ik év első felében a megelőző év silány termése és a magas buzaárak miatt a malomüzlet hasznossá nem fejlődhetett ki, s emiatt a gyártást is mérsekelni kellett. Az év második felében azonban a minőség és mennyiség tekintetében kitünő új aratás után, alacsony buza árak mellett oly élénk és hasznosító üzlet következett, hogy a társulat rendelkezésére álló teljes erő kifejtésével folyt az őrés, és a készítmények minden faja, úgy bel mint külföldre igen kelendő volt; minek folytán az elert tiszta nyereség a legjobb évekéhez sorozható.

Az összes őrés 199,000 métermázsát, az eladott őrlemény értéke 2,634,000 forint tett ki.

A nyers jövedelemből levonván a gyártás, kezelés, jókárban tartás, összes üzleti költségek, az épület, gépezet s egyéb beruházás kopási értéksökkenése, a régibb és folyó kétes követelések, a tiszta haszonbéli jutalékok; maradt tiszta nyereségképen az 1881-ik évről áthozott 1225 ft. 61 kr bevonásával) 117,832 ft. 55 kr mely összeg a közgyűlés rendelkezésére áll.

A nyereség felosztását az igazgatóság következőleg javasolja.

1. Osztalékul minden 100 ftos részvényre 15 ft-nyal 55,530 ftot.

2. A tartalék alaphoz csatoltatni 40,856 ftot, melylyel a tartaléktőke 325,000 ftra emelkednek.

3. Jótékony czélokra kiosztani 500 ftot.

4. Az ezektől fennmaradó 20,946 ft 55 krt az 1883-ik évi új számlára előre vinni.

A jelent és további részében számot ad az igazgatóság azon beruházásokról melyeket a múlt évben a közgyűlés általi felhatalmaztatása folytán foganatosított. — Ennek főrésze egy 300 lőerejű új gőzgép és gőzkazán felállítása az új malomban, mely bár 50,008 forintot meghaladó összegbe került, de kitünően sikerült, mert csakély költség nevelkedés mellett az őrést 30 száztlóival emelte. Az új gőzgép miatt megerősített hajtoszerkezet némi hiányain rövid idő alatti gyökeres segítés helyzetetik kiállításba. A malomok belső gép szerkezetének tökéletesítésére is tétetek beruházások, nemkülönbön tűzbiztonsági készülékek is szerezettek.

Az igazgatóság felhatalmazást kér a közgyűléstől arra nézve, hogy a régi malomban is egy jobb szerkezetű takarékosabb szénfogyasztással járó új gőzgép állíttathassék fel megfelelő gőzkazánokkal, és ezen újítás az üzletre legalkalmasabb időben foganatosíttathassék. Az 1882-ik évi december 31-ről készített mérleg következő főtétteleket tartalmaz:

Cselekvő állás:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Beruházás épületekbe gépekbe s egyebekbe', 'Anyagok szákok stb.', 'Örlemény és buza készlet', 'Késpézn, váltók, értékpapír és külf. követelések'.

Szenvedő állás:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Részvénytőke', 'Tartaléktőke', 'Tartalék a beruházások értéksökkenésére', 'Szenvedő váltók és különféle tartozások'.

5. Tiszta nyereség 1881-ről . . . 1,225 „ 61. 1882-ről . . . 116,606 „ 94. Együtt: 1.607,367 f. 14.

Vége a jelentés, mely szavakban emlékezik meg f. é. márczius 5-ikén elhunyt Vecsey Imréről, ki a vállalat keletkezése óta a kormányzásban tevékeny részt vett, és legközelebb a felügyelő bizottság tagja volt.

Ezután a társulat jogtanácsosa Nemes Kálmán felolvasta a felügyelő bizottság jelentését, melyben a bizottság előadja: miszerint az 1882-ik évi zárszámadásokat a rendben vezetett fő és mellékönyvekkel összehasonlítva, azokkal teljesen megegyezőknek s ugy a kereskedelmi törvényeknek mint az alapszabályoknak megfelelőnek találta.

A kimutatott 117,832 ft 55 kr tiszta nyereség felosztását illetőleg csatlakoznak az igazgatóság javaslatához, pártolják egyszersmind a régibb malomban eszközlendő új beruházásra vonatkozó igazgatósági előterjesztést.

Elhunyt tagtársuk Vecsey Imréről szintén melegen megemlékeznek, és végre kéri a közgyűlést, hogy az 1882-ik évi számadásra vonatkozólag a szabályszerű felmentvényt az igazgatóság és a felügyelő bizottság részére végzésileg adja meg.

Ezután elnök felhívta a közgyűlést a felolvasott — s a részvényesek között nyomtatásban is, kiosztott — jelentéseket és zárszámadást tárgyalás alá venni, mire részvényes Koszorus Lajos — az igazgatóság és felügyelő bizottságnak ügybuzgó és tapintatos kezelei eljárásáért teljes méltánylást és előismerő bizalmát fejezvé ki — azon szóvelii ellenindítványát terjeszti elő: hogy az igazgatóság és felügyelő bizottság javaslatától eltérőleg, osztalékul részvényenként nem 15 ft, és összesen 55,530 ft, hanem részvényenként 25 ft, és így összesen 92,570 ft, adassék ki. — Továbbá a tartaléktőkéhez a javasolt 40,856 ft, helyett csak az alapszabályba jelzett minimum nevezetesen a tiszta nyereség 10 száztlója mintegy 12,000 ft, csatolassék; végre az 1883-ik évi új számlára a javasolt 20,950 ft helyett csak mintegy 13,000 ft vitessék által.

Ezen ellenindítvány élénk eszmecserét és vitát idézett elő. Az igazgatóság javaslatának indoklására és az alapszabályok valamint a zárszámadás felvilágosítására szólottak Sesztina Lajos, Simonffy Sámuel, Szepessy Gusztáv, Mayer Emil, igazgatósági tagok és Berger Henrik a felügyelő bizottság tagja: Buzás Pál, Szikszay József, Kövesdi János és Feischel Károly részvényesek többoldalú indokkal megvilágítva feltétlenül pártolták az igazgatóság javaslatát, és óva intettek a közgyűlést — a forgalmi tőke megcsökkentésével járó nagy osztalék kiadásának az üzletre veszélyessé válható következményeitől. Koszorus kivételével, a közgyűlés egyhangulag a mérleget helyben hagyta és nagy többséggel változtatás nélkül elfogadta az igazgatóság által tett s a felügyelő bizottság által pártolt javaslatokat.

Nevezetesen:

Table with 2 columns: Description and Amount. Includes items like 'Osztalékul minden 100 ftos részvényre 15 ft-tal', 'A fennmaradó 20,946 ft, 55 kr, az 1883-ik évi új számlára átvittetik.', 'Jótékony czélokra 500 ft szétosztatik.'

Továbbá a közgyűlés megadta az igazgatóságnak a kért felhatalmazást arra nézve is, hogy az üzletre legalkalmasabb időpontban a régibb malomba is egy czelszerűbb új gőzgép állíttassék fel megfelelő gőzkazánokkal,

mely beruházás mintegy 50,000 frtra van előirányozva.

Vége a közgyűlés az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak az 1882-ik évi számadásokra nézve a felmentvényt megadását határozatilag kimondván, a kilépő igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok helyeinek titkos választás utján betöltése végett, a szavazó lapok a jelen volt részvényesektől beszedettek s az e czélból kinevezett küldöttség által összehajlásoltván; következő eredményt tünt ki:

A sorrend szerint kilépett igazgatósági tagok: Sesztina Lajos és Szepessy Antal szö-többséggel 3 évre ismét megválasztattak.

Kilépett felügyelő-bizottsági tagok: Dalmy Kálmán és Berger Henrik ismét, új tagul pedig Simonffy Emil szö-többséggel szintén 3 évre megválasztattak.

Ezzel a kitűzött tárgysorozat kimerítve lévén, a közgyűlés 12 1/2 órakor feloszlott.

Külföldi dolgok.

Pétervártól magasabb rangú hivatalnokok és tiszték körében számos elfogatóstörténet. Az elfogatások összeköttetésben állanak Makov exminiszter ügyével, ki az általa szervezett ös z z e e s k ü v é s fö l f e d e z t e t e s m i a t t l e t t ö n g y i l k o s. Hogy Makowot sikkasztások kergettek a ha'álba, az csak a rendőrség által kigondolt ürügy.

Megint dinamit. — Athenben nyomtatott falragaszt találtak, melyben a pénzügyminisztert fenyegetik s az ellenzékét felszólítják, hogy ne jelenjenek meg a kamarában, mert ott legközelebb dinamitrobbanás lesz. — Az egészet csak a dohányárusok gonosz csinijének tartják, mindamellett a rendőrség megtette az elővigyázati intézkedéseket.

A kelet örökös tűzfészkeknek bizonyul. Mindig jön onnan újabb s újabb hír mozgalomról, lázadásról. Most az albánok kezdenek nyugtalankodni.

Az albán viszonyok napról napra aggasztóbbak s a monasztíri katonai parancsnok a díbrai kerületbe sietett, hogy ott az újabb időben komolyan veszélyeztetett közrendet és biztonságot a mennyire lehet, helyre állítsa. Hasztalanul szólította fel az e vidéket lakó törzsek vezéreit, jöjjenek össze Díbrában s beszéljék meg vele a módokat e türhelen állapotok megszüntetésére, egyetlen egy sem jelent meg. — Prosecco falu lakói több miridita csendőr által támogatva megrohanták Hassan Cadia mattiai vagyonos ember tanyáját s több darab szarvasmarháját és 250 juhát elhajtották a nélkül hogy Riza pasa mattiai parancsnok lépéseket tett volna a rablók elfogatására. Hottiban ismét a keresztény kereskedők szenvednek sokat Bulubasi Abdul aga önkénykedésétől, ki fényes nappal sorra fosztogatja őket a nélkül, hogy a vali fellépne ellene.

Debreczeni színház.

Csütörtökön márczius 22-ikén Báthori Ilona k. a. a színtanoda növendékeinek fellépései adatot: „Angelo” dr. 3 felv. Irta Hugo Viktor)

(T. L.) Helyesen tette az igazgató, hogy a színtanoda e növendékeinek alkalmat nyújtott, arra hogy tehetségük közönségünknek bemutatthassa. Mig ez által egyrészt a nagy csütörtöki holt napnak némi érdekesség lett kölcsönözve, másrészt a kasszába is több folyt be, mint rendes körülmények közt folyt volna.

Ami a vendég szereplőt — ki Tisbét személyesítette — illeti: felőle alkotott véleményünket röviden a következőkben foglaljuk össze.

hogy mindig a tükör volt leghalálósabb ellenségem, elannyira, hogy ha tiszta velenűzei kristályból lett volna is az, az én szobám falán ugyan soha sem volt helye; azért nem is fényképeztettem le soha magamat.

Csodálkozom most is, hogy oly művelt izléstű kiasszonyoknak hogyan lehet oly vad izlése?

Az ő szerelme hívta tett s egyszersmind látszerzem sem lehettek egészségesek többé, máskülönbön jól szemügyre vettem volna magamat s intézkedéseket tehettem volna arra, hogy ebredezőz albuszkeségemet, hiuságomat idejekorán kiirtsam.

A-ék estélyén Vilma szeme tüze vakított el. Ott lettem akkor kifordítva egész valómból. A papák boroztak, a mamák sugtak-bugtak, mi pedig táncra perdültünk.

A francia nyéges őt első figurájában mely sobajok, epező, vérmes pillantások a 6-ik figurában már minden szavunk refrainje ez volt: „igazán szeretsz? De én mennyire téged?”

Az estély elmult. Gyönyörű éjszaka volt; a hold a legigézőbb negligében mosolygott el reánk, nekem úgy rémlett, mintha nyugolódott volna, nem sokat tördtem vele. Valamennyi csillag csak feljött az égre, kéjtől reszketett, boldogságtól tündöklött, mint én. Mikor a várost kigyóként átölő folyó hidjára értünk egy tetszett akkor, mintha a hold most meg már vigyorogna reánk a kristálytiszta vízbe; megkeveselte a sunyi gunyosolót. Mintha észre se vettem volna. Pedig észrevettem. Jobb lett volna akkor mindjárt hamarosan beleugoraim.

Vilma gömbölyű, márvány karja a hónom alatt, karcsu termete oly közel hozzám, mint most ez a fatális éjjeli 12 óra. (Vége köv.)

részt, mert részletes leírásától megborsodának a hátam. Pfuj, csak ráemlékezni is! Még egyet.

A Kőcsögök Bódija csinos just örökölt, mikor az öreg Kőcsög, agyonütetvé, jobb létre szenderült.

Fuvarosok szedegettek össze tüske-bokrok alól s úgy szállították száz darabban a tanárra. Azt beszélte akkor a fáma, hogy „lányos” volt ő kigyelme; a Péli bogár legényfia loccsantotta szerte az agyvelejét.

De a Bódi gyereken, minden jó módja, csinos jussa mellett is, nagy volt az ég verése: végkép elverte két arcát a ragya; többet tetovirozni sem lehetett volna rája. Mskép, emigy testre, helyre egy legény volt ó szegény feje. Szépen, lassacska felnyult; nem hiába, tejbé-vajba fűrésztölté bubánattól csupa őz jó anyja. Szépen felnyult, kipilyhedzett, mint a madár, mikor már a maga emberségéből ki-repülhet bölcső-fészkéből, saját kézre életmet kereshet, más segítségére nélkül fészket rakhat s párját beleenekei, hogy ha röptében kifárad s fészke tollas dunyháján meg akar pihenni: legyen, a ki csicseregjen vele s enyelveg körülcspedesse. De a legény szegénylétében a legutolsó fehércselede sem merzte a szemét rávetni; rá is fogták, hogy leánykerülő s az ereszes tanya üres lesz apró Kőcsögöktől. Pedig volt Bódinak is szive, csak akkora, mint a megszólójának, csakhogy abban az az érzés erőszakosan le volt fojtva, mint a pezsgős üveg. Nagy kés is volt az az árva Bódi lelkében!

Sokszor úgy elbusult, homályos estenden, mikor gondolatai ide-oda elcsapongtak, mint a lelőtt galamb szárnyának a tolla; mikor azt gondolta, hogy senki se látja, úgy elzokogott, mint a gyermek; hanem édes anyja mindig látta azt, könyezett a szeme a szánakozástól,

de még csak vigasztalni se merzte. Anna néni lelket majd agyonzuzta szíve dobogása olyankor!

Miért gyászol a hajnal, ha a jég, viharos busótét éjszakan elveri a reménydus vetést! A nap is úgy elbusog még másnap is rajta!

Mit nekem Kőcsög Bódi históriája? Ha a temetőcsőz Évijével úgy szerettek egymást; ha Évi, leánytársai örökös gunyolódása („jó ragyás! azon áll ám majd meg a csók!”) s melyen epeztő bánata elől csak sirjában lehetett menhelyet, és ha Kőcsögök Bódija, mint valami hajazáró kísértet, mint a csörgő csontváz, kikircsárga arczal járkált a tanya körül: nagyon sajnálom, de nem tehetek róla. Nekem is meg van a magam baja. Nem csoda, hogy kezdek türelmetlen lenni.

Tehát valahára! \* Szerettem, mint egy Orlando furioso.

Eleinte biz én magam előtt is resteltem a dolgot, el is hallgattam, de aztán egy hozzászoktam az édes gondolathoz, mint Goethe a merseburgi sörhöz, és mikor már szinig telt a szívem a nagy boldogságtól, fü-fa kitűdta, tán a pedellus Bodri kutyája is azt ugatta ékes hexameterekben.

Egy szó anyyi, mint száz (rövidítés kedvéért pedig így is irhattam volna: 1 szó = 100, mert most kivált nagyon is takarékoskodnom kellene az idővel) szerettem őt, mint galamb a tiszta buzát.

De már 11 óra. Istenem! siessünk. Mikor darálom így le, a mit akarok?

A-éknál a mama névességén ismerkedtünk meg s szerettük meg egymást. Gözerővel haladtunk. Nem tudom, mit szerethetett meg rajtam a szerencsétlen leány, mert tudtommal minden szeretetreméltóság hiányában szenvedék. S ezt onnan is következtetheti mindenki,

A bir, mely valóan a hü kifeje van igaz utóbbi ki mar el h által s az ideig niny bet ne en Angelóval kimerített zása már hének tu galom hiá mely mozt nyilvántul. simák és gyors, né nem ideg hátránya a hangscáláj egyhangus is kimérté csináltak s e tekintet szendélyes relméert. vának me lábait átk azzal, hogy lyezze.

Ezek kicsis hiányokkal külső előny repét, való megbecsült inkább val.

A kö szinkisérle s két szép Ugyan

Fenyéri M tetett tagja ben. A köz 100 aranyból egy szé e feliratoz

Abony igen hatáso Közép

\* Mém

A legnagyobb egész város lutheranus ágostai hit plomában kész n é m egy tudjuk sok magyar sunk van, kívánja név tiszteletet. A kus Gyula megrovást e anyafiak mos segélyt. Re ezt, kikötö, dikaljának.

\* A vö

tegnap delut városháza na közgyűlésre s számmal jele polgármester az egylet cze

hivta együtt zót válaszsza jegyző M a r egylet eddig eszerint van

rendes tag, fizetnek. A alakult:

A fér

Ferencz taná mán, Golt Ná Mór, Kiss Sá Dezső, Körne Ferencz. Simo gyény István Dániel. Pót József, Szent Szikszay Imre

Bethlen Mikó Józsefnek Kaft özv. Kascovics né. Dr. Kola Kuczik Gábor borne, Nemes monfy Imrén Miklósné, Vár Lászlóné. Pó yer Emiline, renczné, Sző egyeletet újból mébe, a közz v a l a s z t m a melyben elnök mester, gróf B tak meg; jeg Zádor Lajos

Ezzel a válas

\* Esküvő

hüségét egy helybeli kere

mintegy 50,000 frtra van elő-

közgyűlés az igazgatóságának és... 1882-ik évi szám...

Külföldi dolgok.

Magasabb rangú hivatalnok... koreben szamos elfog...

Athenben nyomtatott... melyben a pénzügyminisz...

Prókös tüzfésznek bizonyul... az újabb hírmozgalmak...

viszonyok napról napra aggasz... sztriai katonai parancsnok...

széni színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a...

esen tette az igazgató, hogy... vendekének alkalmat nyuj...

szereplőt — ki Tisbet sze... etti: felele alkotott vélemé...

ör volt leghalásosabb ellen... hogy ha tiszta veleneczei...

most is, hogy oly művelt... ak hogyan lehet oly vad

é hívá tett s egyszerűsind... hettek egészségesekek többé...

Wilma szeme tüze vakított... r kifordítva egész valómból...

gyes öt első figurájában... vérmes pillantások, a 6-ik...

egre, kéjtől reszketett, ... t, mint én. Mikor a vá...

márvány karja a hónom... oly közel hozzám, mint...

hűséget egymásnak Miskolczy István... helybeli kereskedő és Szombathy Ida

színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a... ének fellépni adott: „Angelo”...

színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a... ének fellépni adott: „Angelo”...

színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a... ének fellépni adott: „Angelo”...

színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a... ének fellépni adott: „Angelo”...

színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a... ének fellépni adott: „Angelo”...

színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a... ének fellépni adott: „Angelo”...

színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a... ének fellépni adott: „Angelo”...

színház. A 22-ikén Bátorfi Ilona k. a. a... ének fellépni adott: „Angelo”...

A kisasszony festői szép szinpad... bir, mely tüzi szemei érdekes arca...

Ezek azonban mind oly hibák, melyek... nek kicsiszolása csak idő kérdése...

A közönség érdekl szemléte a k. a... szinkisérletét, nyit jelenetben is...

UJDONSÁGOK. Német hitbeszéd — Debreczenben.

A legnagyobb megbotrányozást keltette... egész városban, s főleg a magyar...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

A férfi osztály tagjai: Balogh... Ferenc tanár, Bekényi Ottókar, Dalm...

kisasszony. Az esküvő a legszűkebb család... körben folyt le, melyet kedélyes lakoma...

\* Gyűlés. A reform. egyházközség is... kolasz éki bizottsága holnap délután 3...

\* Gyászír. Résztvétel vettük a gyász... hirt, hogy Ottlik Ede pénzügyi tisztviselő...

\* Eljegyzés. Huzly Sándor bábolnai álla... mi gazdasági tisztviselő jegyet váltott Dalmi...

\* Zivusa Ferenc temetése vasárnap a... legáltalánosabb részvét közt ment végbe.

\* Nőegyleti közgyűlés. A debreczeni n... egylet ápril 8-án délután 3 órakor közgyűlést...

\* Temesváryné-Farkas Irma megerkezett... városunkba s pénteken „A haza” cz. drámában...

\* A színházról. Húsvét első napján Ray... mundnak „A milliomos paraszt” cz. tündérvé...

\* Dalesélyt tart a helybeli dal és zene... egylet folyó hó 31-ikén azaz szombaton este...

\* Hajmeresztő rablógyilkosság. H. Bagos... községben e hó 20-án iszonyu gyilkosságot...

\* Blaha Lujza asszony, mint a fővárosi... lapokban olvassuk, a jövő hó elején Debreczenben...

\* Dr. Tanner, a híres koppló, kivel pár... év előtt hónapszámra foglalkoztak a lapok, me...

\* Gyors eljárás. A nagykorúsi polgár... mester most küldte be a szegedi károsultak...

Nyilatkozat. Alólirottak ezennel bizonyítjuk, hogy a...

Debreczen, 1883. mártius 24-én. Hrabovszky Endre, Lőkös Gyula, Dr. Legányi Gyula, Osváth Mihály, min. Jeney Miklós, mint Berghofer István megbízott segédei.

Humor. Egy ügyvéd megtámadta egy társaságban...

Születések, halálozások. A f. év márczius...

Állatkínzás. A czukorgyárnak a város...

Adóügy. A helybeli adófelügyelőség...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

hivatalban, 8 napi közszemlére kitétetvén...

\* 116 éves. Mathuzsálem felesége lehe...

\* Az Aetna kitört. A híres tűzhányó ism...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

\* A táviróforgalom gyorsítás. Koller f...

Nem is csoda, válaszolja tudakos kép...

Z. asszony jóval túl járt a hatvanon...

Barátnéja váltig vigasztalta, de hiában!

Képzeld csak, addig míg ő élt. legab...

CSARNOK.

A nevelő nem volt a szobáján. Az ablak...

Néhány nappal az előtt Alexandrián tu...

Csakugyan jól sejtettem, — szolált...

Nem tudom, mi lett az emberből, de...

En pedig így bővitem ki a történetet.

Az az állítólagos francia egyetértett...

Az is kikötött, hogy a kísérlettel járó...

Blaha Lujza asszony, mint a fővárosi...

Dr. Tanner, a híres koppló, kivel pár...

Gyors eljárás. A nagykorúsi polgár...

Nyilatkozat. Alólirottak ezennel bizonyítjuk...

Debreczen, 1883. mártius 24-én. Hrabovszky Endre...

Humor. Egy ügyvéd megtámadta egy társaságban...

Születések, halálozások. A f. év márczius...

Állatkínzás. A czukorgyárnak a város...

Adóügy. A helybeli adófelügyelőség...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

Esküvő. Tegnap délután esküdtek örök...

1883-iki friss töltésű szolyvai savanyu-viz, díszesen kiállított üvegekben kapható: CSANAK JÓZSEF fűszerkereskedésében.

# Hoff János-féle

maláta-kivonat-egészségi sör.

Ezren, kik minden reményről lemondottak már, ezen gyógyhatású italnak köszönik életüket s örvendének neki. Étvágy- és emésztési hiány, hámoroid- és légzési betegségek, köhögés, mellhajok, testi gyengeség, vérszegénység, csodálatosan gyógyíthatnak a HOFF JÁNOS-féle maláta gyártmányok változatos használata által.

HOFF JÁNOS urnak, cs. kir. keresk. tanácsos urnak, a cs. kir. aranykoronás érdemkereszt tulajdonosának, magas porosz és német rendek lovagjának, feltalálója és egyedüli készítője a Hoff János-féle maláta-kivonatnak, a legtöbb európai fejedelem udv. szállítójának Bécsben, Gyár: Graben, Bräunerhof, Bräunerstrasse 2. sz., iroda- és gyáriraktár: Graben, Bräunerstrasse 8.

**Budapest, Zríbáros-utca 7. sz.**

**Nyilvános köszönőirat és gyógyértésítés**

egy anyától, ki közli, hogy családja örömtelt, mert leánya, ki irtóztató félelemre adott okot, a Hoff János-féle maláta-készítmények, a maláta-kivonati egészségi sör és koncentrált maláta-kivonattal egészen lett.

Egyetlen leányom, ki már 5 év óta heves köhögésben és mellfájásban szenved, a legborzasztóbb félelemre adott okot, midőn önnek egy hírlapi hirdetésére lettem figyelmeztetve s az ön jeles maláta-söréből magamnak egy próbaküldeményt hozattam.

Ezen időtől fogva, azaz januártól július elejéig leányom a maláta-sört és koncentrált maláta-kivonatot használja, s oly jelentékenyen javul, hogy immár teljesen fölépültnek nyilatkozatom ki. Mi mindnyájan gyermekünk élete megmentőjének tekintjük önt s örök hála érezzük magunkat kötelezve.

Szíveskedjék 28 üveg maláta-kivonati egészségi-sört, 5 zacskó maláta-cukorkát és 2 kiló legfinomabb minőségű maláta-csokoládét küldeni.

Neumarkt, 1881. augusztus 21.

Tisztelettel

ISCHL H. birtokosú Neumarktban.

Csaknem minden ország, több mint száz hivatalos hatósága által kitűnő gyógyhatásának találva.

**TESSEK FIGYELEMMELV OLVASNI!**

A Hoff János-féle maláta-gyógytápszer készítmények legfinnyesebb ékessége.

A valódi legelső Hoff-féle maláta-gyógytápszer-készítmények általános hasznos voltuknál fogva a fogyasztók biztosításául díjjal lettek kitüntetve. Szíves figyelembe vételt végett rövid kimutatásban közöljük a csász. kir. és fejedelmi nyilatkozatokat a valódi legelső Hoff János-féle maláta-gyógytápszer felel. IV. Frigyes Vilmos király: „A Hoff-féle maláta-kivonat jótékony hatással bír a gyomorra.” — I. Vilmos császár a gyarost legmagasabb kabinet leírásával szerencseltette, melyben a Hoff-féle egészségi-sör gyomorszerítő hatása s kitűnő pompás íze van felemlítve. Oklevél, lovagvá váló kinevezés, kitüntetés. Ferencz József császár: „Örvendek, hogy önt ezennel ismét kitüntethetem.” A csász. király: „A Hoff-féle maláta-kivonat a királyné arjának igen jót tesz.” A Dán király: Örömmel győződtem meg a Hoff-féle maláta-kivonat gyógyhatásosságáról.” Károly román herceg: „Az ön kitűnő maláta-készítményének jó híre.” A walesi herceg: „A gyógyhatású Hoff-féle maláta-kivonattal haladéktalan szállítást.” Oettingen Wallerstein Lajos herceg: „Emberi kegyesség a Hoff-féle maláta kivonati elismert gyógyhatását köztudomásúvá tenni.” A Hohenzollemi herceg: Erdemeinek jutalmul, melyek az emberiségnek oly jótévőleg hatnak.” Hesseni örgróf: „Az ön maláta-készítményeinek elismert gyógyereje a köztetés, melyet az ön maláta-készítményei kivívtak.”

**Óvás!** Valamennyi maláta-készítmény, a mellékelt védjeggyel (a feltaláló és legelső készítő Hoff Jánosnak melléke fennálló tojásdad alakban, s alatta Hoff János név-aláírásával) van ellátva. A hol a valódiság ezen jele hiányzik, az a gyártmány mint hamisított visszautasító

**ÁRAK:** Maláta-kivonat egészségi sör 1 palack 60 kr., 11 pal. 6 frt, 28 pal 15 frt, 58 palack 30 frt.  $\frac{1}{2}$  kilo maláta csokoládé I. = 2 frt 40 kr.,  $\frac{1}{4}$  kilo 1 frt 30 kr.,  $\frac{1}{2}$  kilo 70 kr. II. =  $\frac{1}{4}$  kilo 1 frt 60 kr.,  $\frac{1}{2}$  kilo 90 kr.,  $\frac{1}{4}$  kilo 50 kr. III. =  $\frac{1}{2}$  kilo 1 frt.  $\frac{1}{4}$  kilo 60 kr.,  $\frac{1}{2}$  kilo 35 kr. Maláta-cukorkák 1 zacskó 60 kr., 30 és 15 kr. Maláta-kivonat 1 üvegcsé 1 frt. kisebb 60 kr. Gyermek tápmalátalízst 1 frt. Egy maláta-fürdő 80, 50 kr. Maláta-szappan 80, 60, 40 és 20 kr. — Nagyobb mennyiségűnél megfelelő engedmény. — A csomagolás legelőbbban számíttatik.

**FŐIRAKTÁR:** Csanak József, Debreczenben, főpiác, továbbá Rickl József Zelmónál Gerébny Fülöp, Varga Lajos, Ujházi István. — Nagyvárad: Jánky Antal. — Nyiregyháza: Korányi Imre gyógyszerésznél. Továbbá minden nagyobb gyógyszerertárban

## Üzlet-megnyitás.

Alulírottak tisztelettel tudatják a n. é. közönséggel, hogy

# kész női ruha

és

## fehérnemű raktárakat

a Telek-utca sarkán levő Tóth István-féle házban

(Frohner szállodával szemben).

a mai napon megnyitották, hol minden e szakmába vágó cikkek a legizlésebb kiállításban, a legjutányosabb áron és pontos kiszolgálattal mellett találhatók.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve  
Debreczen, 1883. márcz. 12.

Tisztelettel  
**Berényi és Társa.**

Budapestről.



### Figyelmeztetés.

Az általánosán ismert, jó hírnévű orvendő s több oldalulag kitüntetett, sosborszeszi készítményem — kelendőségűl fogva — sok utazásnak lévén az utóbbi időben kitűnő elhatároztam, hogy azokon cimjegyeimet módosítom s arra kérem nyomatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén az egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

**SOSBORSZESZ**

gyors enyhítést eszközöl csuszos szaggatás, fagyás, fog- és fejfájdalmak, szemgyengeség, benuások stb. stb. ellen. Fogtisztító szerül is igen ajánlható, a meennyiben a fogak fényt elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá, szagtalan ízt nyer a szesz elpárolgása után, valamint ajánlatos e szer fejmosására is. A hajidegek erősítésére a fejkorpaképződés megakadályozására és annak eltávolítására.

Ara egy nagy üveggel 80 k. egy kis üveggel 40 k. Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizományossal névvel ellátva, minden üveggel ingyen mellékelteketik.

**BRAZAY KALMAN.**

Raktár: Debreczen: Gerébny Fülöp. Védjegy 419. és 420. szám. Budapest, IV., Múzeum-körút 23. sz.

## Vető idényre ajánl

Arankamentes l. luczerna (Kleeseidefrei.) Tavasz buza (samenreifer Sommerweizen) f. 11. Primadona árpa, sárga buczok és oberndorfi réppamag stb. gépolaj, paraffin, zsák, ponyva, cautschuktakaró stb.

**Szavoszt Alphons**

BUDAPEST,

főut. Tüköry-féle palota.

Arjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Debreczen, 1883. Nyomatott kiadótulajdonos KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

# T u d o m á s u l !

A „h.-bösörményi részvénytársulati takarékpénztár“ tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, miszerint a folyó hó 15-ik napjától kezdve a kölcsön kamat-lábat 7%-ra és 1% kezelési költségre, összesen 8%-ra szállította le. Egyidejüleg tudatjuk a betevő felekkel, miként a 10% betéti kamat adót az intézet maga fizeti, s ez a betevő felek terhére számadásba nem hozatik.

H.-Bösörmény, mártius 24. 1883.

**Az igazgatóság.**

## Üzlet-megnyitás.

Alólírott tisztelettel tudatja a n. é. közönséggel, hogy

# ugy NŐI mint FÉRFI szabó- és divatárus kellékekben,

valamint mindenféle rövid, szövőárak, fehérneműek, csipkék, szalagok, keztyűk és fűzőkben dusan felszerelt üzletemet mai napon megnyitottam,

## főtér S c h ä f f e r-féle házban

(a HUNGÁRIA kávéházzal szemben.)

E szakmában a legelső gyári helyeken szerzett tapasztalataim képesítetnek mindenben rendkívül olcsó árakat szabhatni, és midőn még legpontosabb kiszolgálást biztosítok, kérem a n. é. közönség kegyes pártfogását.

Debreczen, 1883. márczius 21.

Tisztelettel

**SCHWARCZ M. L.**

## Hirdetmény.

A monostori erdőrészen levő 6 darab vácás kaszállónak a f. 1883. és jövő 1884. évekre s így az 1885-ik év április első napjáig terjedő időszakra a megállapított legeltetési rendszabályok értelmében leendő használat végett haszonbérbe adása a tek. tanácsnak f. évi 1564. szám alatt kelt végzése nyomán a f. mártius hó 28-ik napján megtartandó nyilvános árverésen foganatosítandó lévén: ezen a kijelölt időben s a városi közgyűlési teremben megtartandó árverésen való megjelenésre a haszonbérletet kívánó és érdekelt felek illően meghívattak.

Kelt Debreczenben, 1883. márcz. 23.

Laky Lajos,  
tanácsnok.

## A budapesti svany vegyészeti gyár

ákácfa-utca 35. szám,

ajánlja a következő cikkekkel:

**ROVAR POR!**

svábok, oroszbogár, (bűdösörös) poloska, balha, moly és minden a világon létező rovar ellen, azonnal öltő hatású.

Egy 25 deka súlyú csomag, utánvétellel 50 kr.

**Fém tisztító pomádé,**

fém tisztító pasztának is nevezve, legnagyobb fajta csomagolással együtt csak 50 kr. Utánvétellel.

**Patkány- és egér-méreg!**

a legjobb, biztos hatású, azonnal öltő szer, jótállás mellett csomagolással együtt utánvétellel 50 kr-rt.

**Vörös tisztító por,**

15 diszesen kiállított csomag 50 kr. Utánvétellel.

**Bécsi méz,**

friss, 15 légmentesen elzárt csinosan kiállított csomag 50 kr. Utánvétellel.

**KERESKEDŐK** százalékban részestülnek, s kívánatra az összes gyártmányainkról árjegyzéket küldünk.

## Hentes üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint szentanna-utca, 2523. sz. a levő, évek óta fenálló hentes üzletemben naponta kapható vagy megrendelhető friss sült zsir, vékony és vastag sós szalonna, szép paprikás szalonna, füstölt kolbász és tepertő kicsinyben és nagyban, a legjutányosabb árszámítás mellett.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

100 Száz kilón felüli zsir megrendelésnél az edény nem számíttatik.

Tisztelettel

**Szegedi Dániel,**

hentes mester.



legítiszább égvényes

**SAVANYU-KÜT**

legjobb Asztali-és Udító ital,

kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél, gége

bajknál, gyomor-és hólyag hurutnál.

**ÉDECSEK** (az emésztés elősegítésére).

Mattoni Henrik, Karlsbadban Csehbországn.

A felíratra s a dugaszra égetve a mint itt látható pontosan tessék ügyelni.



## ESTRAGON-MUSTAR

patent csomagokban.

**SCHMIDT VIKTOR ÉS FIAI.**

**Bécsi különlegesség**

legjobb belföldi márká  $\frac{1}{8}$ ,  $\frac{1}{4}$ ,  $\frac{1}{2}$ , kilós üvegekben; csak védjeggyel ellátott valódi készítmény kapható minden fűszer- és csemegekereskedésben.

## Kiadó lakás.

Pünkösdtől hatvan-utcán 1564-dik számú ház első része istállóval, vagy a nélkül kiadó.